
 :تمارين محلولة

 :التمرين الأول

فُى َرعهً  -أ 

 انفشق تٍُ انرمذَش انُمطٍ وانرمذَش تفرشج ؟

يا هٍ  -ب 

 ششوغ انرمذَش انعُذ ؟

يرً َرى  -ض 

اعرخذاو ذىصَغ عرُىدَرلإَعاد فرشج انصمح نىعػ انًعرًغ غُش انًؼهىو؟ وياهٍ انحانح انرٍ ًَكٍ 

 فُها اعرخذاو انرىصَغ انطثُؼٍ سغى يعهىنُح ذثاٍَ انًعرًغ ؟

را َمصذ يا -د 

 .تذسظاخ انحشَح ؟ وظح تًصال

 :حل التمرين الأول

انرمذَش  - أ

هى لًُح ػذدَح يفشدج ذمذس تها ذهك  (ونُكٍ يصلا يرىعػ انًعرًغ  )انُمطٍ نًؼهًح يعرًغ يا 

انًؼهًح، أيا انرمذَش تفرشج هى إَعاد ذمذَش َمطٍ نًؼهًح انًعرًغ، ويٍ شى اعرؼًال هزا انًمذاس 

 .لإَعاد حذود انًعال تالاػرًاد ػهً ذىصَغ احرًانٍ نهزا انًمذس وػهً يؼايم انصمح

َكىٌ  - ب

 :انرمذَش ظُذا إرا ذىفشخ انششوغ انرانُح

  إرا كاَد انمًُح انًرىلؼح نهرمذَش θ أَه ذمذَش غُش يرحُض نهًؼهًح َمال نهرمذَش : ػذو انرحُض .1

 .ذغاوٌ لًُح انًؼهًح

كهًا  (أٌ ذمرشب يُها )، θ ذؤول إنً  يمذس يرغك نًؼهًح انًعرًغ إرا كاَد َمال تأٌ : الاذغاق .2

 .صاد حعى انؼُُح

 وكاٌ انًمذساٌ غُش يرحُضٍَ ويرغمٍُ، θ نًؼهًح انًعرًغ 2، 1إرا كاٌ نذَُا يمذسٍَ : انكفاءج .3

فئٌ الاخرُاس تُُهًا َكىٌ ػهً أعاط انرثاٍَ الألم، حُس َرى حغاب انكفاءج انُغثُح ػٍ غشَك 

 :انؼلالح انرانُح

 .= انكفاءج انُغثُح 

 2 َكىٌ يمذسا رٌ ذثاٍَ ألم يٍ 1را كاَد لًُح انكفاءج انُغثُح ألم يٍ انىاحذ انصحُح فئٌ فئ

 . َكىٌ هى الأكفأ2وَكىٌ هى الأكفأ، وإرا كاَد انُغثح أكثش يٍ انىاحذ فئٌ 

 .فانرثاٍَ الألم هى الأكصش ذشكُض وألم ذشررا وتانرانٍ هى الأكصش ظىدج

 وانرٍ θ هى يمذس كاف إرا اعرخذو فٍ حغاب لًُره كم يؼهىياخ انًؼهًح  َمال تأٌ يمذس .انكفاَح .4

 .ذرىافش فٍ انؼُُح



انىعُػ وانًُىال وانىعػ انحغاتٍ، َعذ أٌ انىعُػ لا : فثانُغثح نًماَُظ انُضػح انًشكضَح انصلاز

َغرخذو فٍ حغاته عىي لُى انًفشداخ انرٍ ذمغ فٍ وعػ انؼُُح، كزنك الأيش تانُغثح نهًُىال حُس َرى 

الاػرًاد ػهً انمُى الأكصش شُىػا ػُذ حغاته، أيا انىعػ انحغاتٍ فئَه َأخز تؼٍُ الاػرثاس كم انمُى ػُذ 

 .µحغاته، ونهزا َؼرثش انًرىعػ انحغاتٍ يمذسا كافُا نًؼهًح انًعرًغ 

َرى اعرخذاو ذىصَغ عرُىدَد نىعػ انًعرًغ غُش انًؼهىو ػُذيا َكىٌ ذىصَغ انًعرًغ غثُؼُا وذثاَُه - ض

 .30غُش يؼهىو وحعى انؼُُح صغُشا أٌ ألم يٍ 

أيا انحانح انرٍ ًَكٍ فُها إَعاد فرشج انصمح تالاػرًاد ػهً انرىصَغ انطثُؼٍ ػُذيا َكىٌ انًعرًغ يعهىل 

 . ػهً َظشَح انُهاَح انًشكضَحدانرىصَغ وذثاَُه يعهىلا ػُذيا َكىٌ حعى انؼُُح كثُشا، ورنك تالاػرًا

إرا كاَد نذَُا ػُُح يٍ يفشدذٍُ، : َمصذ تذسظاخ انحشَح ػذد انمُى انرٍ نُا انحشَح فٍ اخرُاسها، فًصلا- د

 ، فئَُا ًَهك انحشَح فٍ ذحذَذ لًُح يفشدج واحذج يُها، فئرا كاَد لًُح انًفشدج 6وَؼهى أٌ يرىعطها هى 

 .6 حد َكىٌ انًرىعػ هى 5 فئٌ لًُح انًفشدج انصاَُح َعة أٌ ذكىٌ 7الأونً هٍ 

 .                  ν = n – 1= 2-1 =1: فذسظاخ انحشَح هُا هٍ

.  نًؼانى انًعرًغ k يٍ انًشاهذاخ انًغرمهح فٍ انؼُُح يطشوحا يُها انؼذد nكًا ذؼشف أَعا تأَها انؼذد 

 .ν = n – k: أٌ أٌ

 :التمرين الثاني

 .100 فكاٌ وعطها هى 25، ذى عحة ػشىائُح يُه حعًها 625 وذثاَُه 800يعرًغ غثُؼٍ حعًه 

أوظذ  -أ 

 %.99، %95، %90: فرشاخ انصمح نىعػ انًعرًغ غُش انًؼهىو ػُذ انًغرىَاخ انرانُح

يا هى  -ب 

 غىل انفرشج فٍ حانح يًا عثك؟

يا هى  -ض 

 ذؼهُمك ػهً انُرائط انصلاز؟

 : حل التمرين الثاني

 :نذَُا - أ

N = 800 , n = 25 ,  ; 

 فئَه َرى إهًال يؼايم الإسظاع فٍ حغاب لًُح الاَحشاف وحُس  أٌ 

 .انًؼُاسٌ

 فٍ ذحذَذ فرشاخ انصمح كًا 𝛧تًا أٌ انًعرًغ َرثغ انرىصَغ انطثُؼٍ وذثاَُه يؼهىو فئَُا َغرؼًم يؼايم انصمح 

 :َهٍ



⟹ ⟹  

 :وذكىٌ فرشاخ انصمح فٍ كم حانح يًا عثك كًا َهٍ

ػُذ  -1

 .%90يغرىي انصمح 

 : فرشج انصمح هٍ

 

 :وتؼذ انرؼىَط َعذ

 

 :            أٌ أٌ فرشج انصمح هٍ

 

ػُذ  -2

 .%95يغرىي انصمح 

 :تؼذ انرؼىَط َعذ

 

 :            أٌ أٌ فرشج انصمح هٍ

 

ػُذ  -3

 .%99يغرىي انصمح 

 :تؼذ انرؼىَط َعذ

 

 :            أٌ أٌ فرشج انصمح هٍ



غىل  - ب

 : انفرشج ػُذ يغرىَاخ انصمح انصلاز

%:                   90ػُذ يغرىي شمح   

%:95 ػُذ يغرىي شمح   

%:                                                              99 ػُذ يغرىي شمح   

ذشُش َرائط فرشاخ انصمح ػُذ انًغرىَاخ انصلاز أٌ غىل فرشج انصمح َضداد يغ صَادج يغرىي انصمح - ض

 .انًطهىتح وَصثح انرمذَش تفرشج تذلح ألم

 :لثالتمرين الثا

 أعرارا، حُس 1389ذشغة إداسج ظايؼح انًغُهح فٍ ذمُُى ظىدج انرؼهُى يٍ يُطىس الأعاذزج انثانغ ػذدهى 

 اعرًاسج راخ عهى نُكاسخ انخًاعٍ ػهً ػُُح ػشىائُح يٍ 100لايد خهُح ظىدج انرؼهُى تانعايؼح ترىصَغ 

  .1.05 تاَحشاف يؼُاسٌ 2.85الأعاذزج فىظذ أٌ يرىعػ انؼُُح هى 

أوظذ فرشج  -

 .نىعػ أعاذزج انعايؼح غُش انًؼهىو % 95شمح 

 :حل التمرين الثالث

,N= 1389, n = 100: نذَُا  ; S = 1.05 ; 1-     X  ̴ ?                            

                

تًا أٌ حعى انؼُُح كثُش فئَه ًَكٍ الاعرُاد إنً َظشَح انُهاَح انًشكضَح والاػرًاد ػهً الاَحشاف 

 :كًا َهٍ%95انًؼُاسٌ نهؼُُح فٍ ذحذَذ يعال انصمح نًرىعػ أػًاس انًصاتُح ػُذ يغرىي 

 فئَه لا َرى إهًال يؼايم الإسظاع فٍ حغاب لًُح الاَحشاف وحُس  أٌ 

 .انًؼُاسٌ

يغرىي  -1

 .%95انصمح هى 

2- 1-

 

 .                              1.96 =:ويُه يؼايم انصمح هى

فرشج انصمح  -3

 : هٍ



 

 :وتؼذ انرؼىَط َعذ

 

 .:            أٌ أٌ فرشج انصمح هٍ

 

 :التمرين الراتع

ششكح يخرصح فٍ َمم انًغافشٍَ ذشَذ ذمذَش انًذج انًغرغشلح يٍ غشف حافلاذها فٍ خػ يحذد فمايد 

تًؼاَُح ػشىائُح لإحذي انحافلاخ وذى ذغعُم انفرشاخ انرٍ ذمعُها خلال كم سحهح تانذلائك، فكاَد كًا 

 :َهٍ

100 ،102 ،98 ،96 ،103 ،104 ،97 ،92 . 

لذس َمطُا  -1

 .يؼذل انفرشج انرٍ ذغرغشلها حافلاذها خلال انشحهح

لذس َمطُا  -2

 .الاَحشاف انًؼُاسٌ نهفرشاخ انًغرغشلح خلال انشحهح انىاحذج

تافرشاض  -3

نًؼذل فرشج ظًُغ انشحلاخ انرٍ  % 90أٌ فرشاخ انشحلاخ ذرثغ انرىصَغ انطثُؼٍ، أوظذ فرشج شمح 

 .ذمعُها حافلاذها يٍ َفظ انخػ

 :حل التمرين الراتع

التقذير  -1

 :النقطي لمعذل الفترة المستغرقة خلال الرحلة

,n = 8: نذَُا  ; S = ? ; 1-     X   ̴N ( µ, ? )                                            

 .:  ، أيا وعطها فُحغة يٍ انؼلالح n = 8نذَُا حعى انؼُُح 

 

 =  



 .99µ=دلُمح، أٌ أٌ 99ويُه َرى ذمذَش يؼذل انفرشج انًغرغشلح خلال انشحهح انىاحذج نهحافهح تـ 

ذمذَش  -2

 .الاَحشاف انًؼُاسٌ نهفرشاخ انًغرغشلح خلال انشحهح انىاحذج

 :ػُذ ذمذَش الاَحشاف انًؼُاسٌ نهًعرًغ فئَه َرى اعرخذاو انؼلالح

 

 

= 4.035 m 

 

تقذير فترة  -3

 : الثقة

يغرىي  -1

 .%90انصمح هى 

2- 1-

 

 .3.499 =:ويُه يؼايم انصمح هى

فرشج انصمح  -3

 : هٍ

 

 :وتؼذ انرؼىَط َعذ

 

 .:            أٌ أٌ فرشج انصمح هٍ

 :التمرين الخامس



 ػايلا َفعهىٌ انرماػذ 94 ػايلا، وظذ أٌ 3600 ػايلا يٍ يصُغ ته 144فٍ ػُُح ػشىائُح حعًها 

 . انًغثك 

أوظذ فرشج  -أ 

 .نُغثح انؼايهٍُ انزٍَ َفعهىٌ انرماػذ انًغثك%  95شمح 

إرا كُا  -ب 

َشغة فٍ انحصىل ػهً َصف غىل فرشج انصمح انغاتمح فًا هى حعى انؼُُح انًُاعة نُفظ 

 .انًؼطُاخ

 :حل التمرين الخامس

 :الحل

إَعاد - أ -

 :فرشج انصمح

 

ذمذَش َغثح  -

 :انؼًال انزٍَ َفعهىٌ انرماػذ انًغثك

p’=  

فئَه ًَكٍ  ( n.p= 144x 0.65 = 93.6  5 ; n.q  5 ) و 30تًا أٌ حعى انؼُُح أكثش يٍ 

 : وإَعاد فرشج انصمح كًا َهٍ انرمشَة نهرىصَغ انطثُؼٍ

يغرىي  -1

 .%95انصمح هى 

2- 1-

 

 .1.96 =:ويُه يؼايم انصمح هى

فرشج انصمح  -3

 : هٍ

 فئَه َرى إهًال يؼايم الإسظاع فٍ حغاب لًُح الاَحشاف وحُس  أٌ 

 .انًؼُاسٌ

 



 

 :وتؼذ انرؼىَط َعذ

 

 .:            أٌ أٌ فرشج انصمح هٍ

إيجاد -  ب -

 حجم العينة المناسة

 :غىل فرشج انصمح انغاتمح هى

 

                                                   0.038975 =:َصف غىل انفرشج انعذَذج هى إرٌ

 : يؼهىيح فئٌ حعى انؼُُح َحغة كًا َهPٍتًا أٌ انُغثح 

 

 

 

 : التمرين السادس

ذشَذ إداسج يصُغ لافاسض انرحكى فٍ ظىدج الإَراض يٍ خلال ظثػ أوصاٌ أكُاط الإعًُد ودساعح 

 كُغا، 100انرغُشاخ انرٍ لذ ذطشأ ػهً أوصاٌ الأكُاط انًخرهفح، فمايد تأخز ػُُح يٍ الأكُاط حعًها 

 . كغ 0.7حُس وظذخ أٌ الاَحشاف انًؼُاسٌ نها هى 

 . نلاَحشاف انًؼُاسٌ لأوصاٌ أكُاط الإعًُد تانًصُغ % 90إَعاد فرشج  شمح : انًطهىب 

 :حل التمرين السادس

n= 100. S= 0.7.1- 



يغرىي  -1

 .%90انصمح هى 

2- 1-

 

 : هًاويُه  لًُرُكاٌ ذشتُغ ػُذ دسظح حشَح 

 
 

فرشج انصمح  -3

 : هٍ

 

 :وتؼذ انرؼىَط َعذ

 

 .: ذثاٍَ انًعرًغ يحصىس تٍُ: أٌ أٌ

 .: نلاَحشاف انًؼُاسٌ نهًعرًغ هٍ% 90ويُه فرشج شمح 

 


